
       UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ATA DA 13ª REUNIÃO REMOTA DE COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE                                                    

MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA, DO INSTITUTO BIOMÉDICO                                                                                            

DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE                                                                                

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO. 

 

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte um, às dezesseis horas, reuniram-se  de forma 

remota (Via Aplicativo GOOGLE MEET), em razão das Medidas Emergenciais recomendadas através da Lei 

13.979, publicada no DOU de 07/02/2020, em decorrência da pandemia de COVID-19, os membros do 

Colegiado do Departamento de Microbiologia e Parasitologia (DMP), cujos nomes constam em lista anexa 

(Anexo 1). A Profª Carmen Soares de Meirelles Saramago, Chefe do DMP, deu início à reunião informando 

a todos que a mesma seria gravada e, após a concordância dos presentes, seguiu apresentando os assuntos a 

serem apreciados. Item 1 – Apreciação da Ata da 3º Reunião Remota Extraordinária do Colegiado do 

DMP.  APROVADA por unanimidade.  Item 2 –Homologação da comissão de avaliação de 

progressão funcional do Prof. Renato Geraldo da Silva Filho do nível II para o nível III da 

classe D de Professor Associado. A chefe do DMP informou a todos quanto a necessidade de formar 

uma comissão para avaliação da referida progressão funcional e, após entendimentos, mantidos entre 

os membros, a comissão foi formada com os seguintes professores: Marcello Xavier Sampaio 

(Presidente), Agostinho Alves de Lima e Silva e Valéria Magalhães Aguiar. A chefe do DMP 

submeteu a composição da comissão à votação do colegiado, tendo sido APROVADA por 

unanimidade. Item 3 - Apreciação e homologação dos Projetos de Ensino (Monitoria) dos 

professores do DMP para o exercício de 2022.  A professora Carmen Saramago enumerou os Projetos 

de Ensino para o ano de 2022 apresentados pelos professores do DMP, e submeteu-os à apreciação do 

Colegiado. Após a apreciação dos projetos, os mesmos foram postos em votação, sendo APROVADOS por 

unanimidade (Anexo 2). Item 4 – Apreciação da Retomada do Concurso Público para Professor Efetivo 

da Disciplina de Patologia Geral. A Profª Carmen Saramago expôs ao Colegiado a necessidade de retomada 

do concurso para Professor Efetivo para a disciplina de Patologia Geral, haja vista a necessidade de reposição 

de 2 vagas do quadro de professores da disciplina. A chefe do DMP alertou ainda quanto à urgência de 

realização do mesmo, para que os novos professores possam ser contratados antes do início do próximo 

semestre letivo (2022.1). Neste sentido, a Profª Carmen Saramago informou ao Colegiado que procederá a 

conferência da documentação enviada pelos candidatos inscritos em março de 2020 e submeterá as inscrições 

à apreciação do Colegiado em reunião extraordinária a ser realizada no próximo dia 08 de dezembro, para 

homologação das mesmas. Ao abrir a palavra ao Colegiado, o Prof. Marcello Xavier Sampaio alertou para a 

necessidade de ser constituída uma Comissão de Recursos, sugestão que foi acatada pela Chefe do DMP. Não 

havendo mais considerações a Chefe submeteu a proposta de retomada do concurso à votação, sendo 

APROVADA por unanimidade.  Item 5 – Assuntos gerais:  A) – Trial Access Medicine promovido pela 

Biblioteca Central para acesso a conteúdos virtuais. A Profª Carmen Saramago informou que a Biblioteca 

Central disponibilizou acesso ao conteúdo do Access Medicine e solicitou aos professores que emitam parecer 

sobre o mesmo até 10 de dezembro do corrente, tendo em vista sua possível utilização nas disciplinas do 

Curso de Medicina. B) – Impossibilidade de usar o Google Meet para gravação de aulas e reuniões a 

partir de 10 de janeiro. A professora Carmen alertou a todos sobre a necessidade de buscar uma outra 

ferramenta para gravação de aulas e reuniões, tendo em vista que a partir de 10 de janeiro este recurso não 

estará mais disponível na versão gratuita do Google Meet. C) – Atualização da página do DMP. A Profª 

Carmen Saramago apresentou a todos as atualizações que o servidor Paulo Cesar, secretário do DMP, está 

fazendo na página do departamento e abriu aos docentes sugestões para dinamizar o canal e ajudar nas 

atualizações. D) - Confraternização de Natal na modalidade remota: A Profª Carmen Saramago consultou 

aos presentes se havia interesse em participar da confraternização de Natal, que será realizada online (remota). 

Todos foram de acordo e a data estipulada para a confraternização foi o dia 17 de dezembro de 2021, às 18h. 

Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata (on line) que vai identificada por mim, Paulo Cesar 

Silva, que secretariei a reunião, e assinada digitalmente pela Chefe do Departamento. 

 



 

 

 

 

 

Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 

 

Paulo Cesar Silva 

Secretário 

/pcs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANEXO 1 

 

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE - CCBS 

DEPARTAMENTO DE MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA 

 

Lista nominal dos servidores presentes à 13ª Reunião Remota do Colegiado do Departamento de 

Microbiologia e Parasitologia do Instituto Biomédico, ocorrida em 06/12/2021, através da Plataforma 

Google Meet: 

 

Adenildo da Silva Vasconcelos Parasitologia PRESENTE 

Agostinho Alves de Lima e Silva  Microbiologia PRESENTE 

Carmen Soares de Meirelles Saramago  Microbiologia PRESENTE 

Cláudia Soares dos Santos Lessa  Parasitologia PRESENTE 

Cleonice Alves de Melo Bento Imunologia PRESENTE 

Jairo Dias Barreira  Parasitologia PRESENTE 

Landi Veivi Guillermo Costilla  Imunologia PRESENTE 

Lio Moreira Patologia 
LICENÇA 

MATERNIDADE 

Marco Aurélio Peregrino da Silva  Microbiologia PRESENTE 

Marcello Xavier Sampaio Parasitologia PRESENTE 

Maria do Carmo Ferreira  Parasitologia PRESENTE 

Renato Geraldo da Silva Filho  Microbiologia PRESENTE 

Rosa Maria Tavares Haido Imunologia 
AUSENTE POR 

MOTIVO DE SAÚDE 

(CIRURGIA) 

Rubens Clayton da Silva Dias Microbiologia PRESENTE 

Valeria Magalhães Aguiar Parasitologia PRESENTE 

Vera Carolina Bordallo Bittencourt  Imunologia PRESENTE 

Paulo Cesar Silva Secretaria PRESENTE 

 

 

 

 

_______________________________________ 

Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia-DMP 

//pcs 

 

 

 

 

 

 



ANEXO 2 

 

 

PROJETOS DE ENSINO – DMP - 2022 
 

DOCENTE DISCIPLINA PROJETO 

Carmen Soares de Meireles 

Saramago 

Microbiologia Microbiologia para o Curso de Medicina – 2022    

Cláudia Soares Santos Lessa  Parasitologia 1- Importância das Práticas Integradoras no 
Ensino Médico 
 2- Importância e Contribuição da Monitoria 

Acadêmica da Disciplina de Parasitologia do 

Curso de Medicina da UNIRIO 

Jairo Dias Barreira  Parasitologia Estratégia na Capacitação do Aluno (monitor) e 
sua Contribuição em Parasitologia na 
Formação dos Discentes do Curso de Nutrição 
da UNIRIO no Período de Excepcionalidade - 
2022. 

Landi Veivi Guillermo Costilla  Imunologia 1 - Monitoria Virtual e Presencial no 
Aprendizado de Imunologia para o Curso de 
Nutrição Noturno 
2 - Avaliação Continuada no Aprendizado de 
Imunologia para o Curso de Nutrição Integral 

Lio Moreira Patologia Criação de Plataforma Digital como Apoio às 
Atividades de Ensino em Patologia Geral  

Marco Aurélio Peregrino da 

Silva  

Microbiologia Ensino de Microbiologia para o Curso de 
Enfermagem 2022 

Marcello Xavier Sampaio Parasitologia Uso do Team-Based Learning como Estratégia 
de Desenvolvimento de Habilidades e 
Competências em Parasitologia 

Maria do Carmo Ferreira  Parasitologia Ensino de Parasitologia e a Formação 
Emancipada do Enfermeiro 

Renato Geraldo da Silva Filho  Microbiologia Microbiologia para Nutrição 

Valeria Magalhães Aguiar Parasitologia Monitoria em Parasitologia: A formação do 
monitor e as práticas pedagógicas aplicadas ao 
Curso de Nutrição 

Vera Carolina Bordallo 

Bittencourt  

Imunologia Plataformas de Aprendizado Baseadas em 

Jogos como Apoio ao Ensino de Imunologia 

para o Curso de Enfermagem 
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